

检察官主动服务 创业者更有底气

平阳检察院设立全省首家非公经济服务站

本报记者 许梅 通讯员 华萱

本报讯 “检察官主动来帮着解决令人困扰的法律难题,我们创业更有底气了!”昨天,看到平阳县检察院设在县工商联的非公经济服务站,已有5年电商经验的淘宝店主陈女士不住地点赞。近日,随着平阳县检察院驻该县工商联非公经济服务站(点)的正式挂牌,作为全省首家这样的服务站,我省的基层检察机关保障和促进非公有制企业健康发展有了新平台。

今年2月份开始,平阳县检察院积极对接该县工商联,在走访调研、组织召开企业家代表座谈会的基础上,与平阳县工商联先后签订了《关于在服务非公有制经济发展中加强协作配合的规定》、《服务非公有制经济发展联席会议制度》等文件,并建立了信息共享、联席会议、联合调研、巡回

宣讲等配套工作机制。

据介绍,平阳县检察院除了在该县工商联设立非公经济服务站外,还在全县8个基层商会设立相应的支站(点),由县工商联负责服务站(点)的日常运行和维护,并定期收集非公有制企业的司法需求,向检察院反馈,检察院及时督办存在的问题并反馈办理结果。此外,县检察院还将每月派员到非公经济服务站开展法律服务工作,不定期到服务点开展工作。

同时,平阳县检察院把握“两个节点”,对办理非公有制企业案件进行风险评估,妥善把握办理非公有制企业职务犯罪案件的力度和时机;坚持“四个慎重”,慎重采取拘留、逮捕等强制措施,慎重查封、扣押、冻结涉案企业财产等;同时改进办案中的方式方法,和县工商联共同把服务站(点)建设成为非公经济发展的护航“灯塔”,为非公经济发展营造良好的法治化营商环境。

车撞船,你见过吗?



通讯员 王一冰 董喜科

本报讯 昨天早上8点半,余杭辖区京杭运河博陆段发生一起罕见的海事艇被车撞的事故:一辆白色轿车突然从东湖北路依次冲过路旁的1米宽绿化带、道路栏杆、标识标牌,然后直接横停在余杭地方海事艇的驾驶室上方,最后因为惯性冲入运河,漂浮在运河上。

“当时船挡了一下,给车主赢得了逃生时间。船上也恰巧没有员工,否则车主和船员都危险了。”余杭地方海事处的工作人员说。

余杭地方海事处当即联系110,出动其他海事艇维护现场秩序。据了解,此处是一个海事码头,平时有船舶来往,在此处进行安检、报港签证等。事故发生后,余杭海事处临平所迅速采取措施,为保证打捞工作顺利进行,避免船只进入该段河流造成二次损失,将事故河段围挡,指挥船只改到300米外的锚地上岸,协助民警打捞汽车。截至下午2点,车辆已经成功打捞上来。

事故原因目前正在调查中。



工伤纠纷现波折 缺乏证据维权难 法援律师靠几条短信帮他胜诉

通讯员 林鉴永 本报记者 陈赛男

拿到工伤赔偿金和工资时,老唐终于露出了笑容。刚刚过去的一个多月,他可是过得忧心忡忡。在案件一次次走入死胡同后,老唐没想到还能迎来柳暗花明的一天。

遭遇工伤索赔无门

老唐是四川人,去年3月到台州椒江一家材料厂上班。一次,在车间里开叉车时,老唐不慎摔落,导致脊椎受伤,经劳动能力鉴定为9级伤残。

按常理,发生工伤本应按照法律程序进行赔偿,但此时老板却劝慰老唐,养好伤后继续在厂里上班,年底一次把钱结清。老唐觉得老板一直挺照顾自己,就应承下来。不过,临近过年赶上儿子结婚,老唐没来得及结算工资和赔偿,就急匆匆跟厂里请假回了老家。

年后,回来上班的老唐却蒙了:不仅原来的岗位被人顶替,老板还以私自离厂为由让老唐走人。无奈之下,老唐只好让老板把工伤赔偿和工资结清。没想到,老板竟一口回绝。在多次索赔无门的情况下,老唐和妻子来到台州市法律援助中心求助。

维权道路一波三折

台州市法律援助中心受理了援助申请,并指派侯立国律师作为老唐夫妇的诉讼代理人。

侯律师了解到,因为缺乏法律意识,老唐在劳动过程

中对于打卡记录、工资发放凭证等劳动关系存续期间的证据并未保留,这给他们的索赔诉讼带来很大风险。抱着试试看的心态,老唐决定打电话给老板,希望能录音取证。结果如律师所料,对方根本不接电话。

在律师提醒下,老唐调取了自己的社保缴费记录。从记录看,去年11月份以后,老唐的社保仍在续缴。可侯律师的心里并不轻松,他清楚证据还是不够充分。

巧妙取证破解难题

4月12日,老唐的案子正式开庭,双方展开了激烈的辩论。最终在事实与证据面前,对方认可了老唐的工伤赔偿请求,但对于老唐剩余工资请求不予认可。

厂方坚持老唐是去年11月份私自离厂的,当时的工资已经结清,老唐说的去年12月份和今年1月份还在厂里上班缺乏直接证据。至于社保缴费记录,对方代理人也提出了质证意见:一方面因为11月份老唐私自离厂,老板不知道他回不回来就一直续交;另一方面厂里续交也是本着便于老唐工伤理赔的想法。

侯律师当即申请休庭。就在老唐快要放弃时,侯律师忽然想到一个问题:当时快过年了,老板肯定会给员工发节日祝福短信。在此期间,老唐有没有可能跟老板有过一些短信交流?

果然,在老唐的手机里,不仅有老板腊月初八发给全体员工的短信,提醒他们中午到食堂喝腊八粥,还有一条今年1月17日的短信提醒老唐去装货。在递交了这一关键证据之后,厂方终于同意通过调解方式结案,最终双方达成了调解协议。

冒雨出勤 查处“非烟”

通讯员 洪艳

本报讯 近日,嘉善县烟草专卖局冒雨在西塘某物流公司查获一起真烟非法流通案件,当场查获14个品种518条卷烟,案值8万余元。

4月24日晚,该局通过前期两个多月的线索排摸和蹲点监控,在某物流公司门口对前来办理托运的当事人戴某驾驶的小型轿车依法实施检查,当场从该车的后备厢及车后座上查获各类卷烟250条,随后又在其居住的地方查获卷烟268条。目前,该局正加大对物流运输企业的管控,全力堵截假、私、非烟流通渠道,确保辖区卷烟市场健康有序。

开展访谈 匡正祛邪

通讯员 龚宣

本报讯 杭州拱墅区反邪教协会日前联合区防范办、区民宗局、湖墅街道共同举办“科学与人”活动,围绕“纯正信仰、匡正祛邪”主题,邀请相关职能部门负责人以及辖区街道、社区居民代表共60多人开展访谈活动,提升公众识别邪教和抵制邪教能力。

本次访谈活动是拱墅区“弘扬优秀文化,构建和谐社会”宗教反邪系列活动之一。在反邪教宣传教育工作中,拱墅区反邪教协会将进一步发挥特色文化引领作用,开展反邪教论文征集、微电影播放、反邪教知识竞答等系列活动,为建设和谐社会作出努力。

念好四字经 护航G20

通讯员 季君

本报讯 近日,龙游县对建设平安龙游护航G20杭州峰会工作进行全面动员部署。

据悉,围绕“清”“补”“守”“长”四个字,龙游以深化平安龙游建设新成效,做好护航G20工作。其中,“清”是指认真筛查隐患点、风险点,建好问题清单,确保无遗漏、无盲点、无空白;“补”是指分类分批,先易后难,主动积极补短板、减存量、控增量;“守”是指严防死守,管控好重点人、重点事、重点物,确保平安不出事;“长”是指认真总结经验,形成长效机制,为实现平安建设十一连冠奠定扎实基础。

(上接1版)

在公安工作中,队伍是根本、是保证。运用科技平台,科学管理、智慧警务,也是在改革浪潮与队伍建设中的勇敢尝试。目前,新塍派出所按民警、户籍室、巡逻队、接处警队、信息队等分成12个小组,随时随地通过“钉钉”组建临时会话群讨论交流,紧急情况则发起电话会议,便于不同部门之间交流及团队协作。

近日,派出所视频侦查队和巡逻队相关人员组成临时会话群,将视频查看到的可疑车辆信息发布到群里,巡逻队收到信息后立即查看跟踪,抓获了车内3名盗窃电动车嫌疑人。

掌上沟通 让警民的心更贴近

在嘉兴公安机关派出所改革中,从“面对面”到“键对键”+“面对面”的效率革命,让民警与百姓的心贴得愈来愈近。2015年夏的一天,南湖分局大桥派出所民警戴水华在微信朋友圈发消息,请大家提供一起葡萄被偷案的线索,很多人积极献计献策。当天晚上,民警通过蹲点守候,当场将小偷抓获。

与戴水华一样,近年来,越来越多民警通过微信与辖区居民实时沟通。民警通过朋友圈、微信群向居民通报所在社区的近期治安状况、发送安全提醒,居民也越来越习惯通过“微信警务室”向民警咨询非紧急性求助的警务问题,对民警工作提出意见和建议。群众通过微信举报违法犯罪线索、安全隐患,经查证后,公安机关都会第一时间给予奖励。

嘉兴市公安局有关负责人说,今后“微信警务室”将发挥双向沟通的优势,发动群众积极参与治安防控,有效收集各类案件线索,提升公安机关打防管控的能力。

掌上服务 让群众办事更便捷

提高群众满意度,服务是关键。浙江公安一直创新“互联网+政务服务”新模式,让群众增强获得感、提高舒适度。

全省目前所有市级公安机关都已开通了微信公众号,便民服务也随之嫁接过去。“温州交警”这个公众号目前已拥有了200多万粉丝,它将交警部门这几年推出的便民服务都整合到了一起。2015年底,“温州交警”还在全省率先开通了微信上处理交通违法行为,群众不必再跑银行缴款。

4月20日,宁波交警又一“掌上利器”在支付宝“城市服务”中上线,截至4月21日24时,累积用户数已突破32.6万人。据交警部门介绍,此前已推出宁波公安交管信息网、掌上车管所、宁波交警微信公众号和互联网交通安全综合服务管理平台,近期又将有“交管1213”和“宁波交警”两个APP上线,宁波公安交通管理正快步跨入“互联网+”的掌上时代。今年3月,宁波市有6000多起事故是当事人通过微信自行到理赔中心去处理的,只要是“人未伤、车能动”的小事故,都可以“自行解决”。

4月26日,绍兴市公安局的官方微博“群蓝星微动力”也升级到了2.0版,强势推出减分学习、交通违法在线罚款缴功能。驾驶人不用去现场学习道路交通安全法律和法规,动动手指在手机里一样能完成,一年内最多能减免记分4分;动动手指还可以处理罚单,并直接通过银联缴纳罚款……这样省时省力的掌上操作,便民服务怎能不受到群众追捧?

兼具披荆斩棘的勇气、勇往直前的毅力和雷厉风行的作风,是切实提升民众获得感不可或缺的重要气质。浙江公安正是坚持把惠民利民作为公安改革的主要内容,迈着坚定的步子,风雨兼程,大步向前。